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- ra e - - - .
i Na poczatku testu kazdy uczen otrzymuje 32 punkty. Za brak odpowiedzi uczen i 4. Do jadalnych serPW plesniowych nie nalezy ser:
! otrzymuje zero punktéw za dane zadanie. Za kazdg btedng odpowiedz odejmuje sie A) camembert (czytaj: kamamber)

' uczniowi 1/3 punktow przewidzianych za dane zadanie. Minimalna liczba punktow 1 B) roquefort (czytaj: rokfor)

I mozliwych do uzyskania wynosi 0. Maksymalnie mozna uzyska¢ 128 punktow. | C) rokpol

! | D) gouda

___________________________________________________________________

5. Ktére zboze konie jedzg najchetniej?
Czas: 60 minut L. .
Doswiadczenia do testu:

1. BezKkleju i gwozdzi 9 .
2. Plesniak ’ / ;
3. Chodz za mnag! /
Zadania za 3 punkty /\V ‘h>
N/ |
1. Ktore zwierze moze zy¢ i na ladzie, i w wodzie? N/ \ / Y d’ \N
A)

B) C)

6. Plesniak bialy to gatunek:

A) mchoéw
B) bakterii
C) grzybow
A) B) C) D) D) porostéw
ie?
2. Kawe robl sie ;.) .éilgq rzeke zaznaczono na mapie?
A) mleka, kakao i cukru B) San
B) ziaren kakaowca C) Odre
C) ziaren kawowca D) Wiste
D) wysuszonych pestek jabtek
. - . . 8. Maly fragment skalny, kté
3. Zilu kosci sklada sie kciuk? z koysmo%u dotart nayZiemg, to:
g) ; A) planetoida
C)) : B) satelita
D) W kciuku nie ma kosci. 8; ?oitg;yt
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Zadania za 4 punkty

Ktére zdanie jest prawdziwe?

Kilogram pior wazy tyle samo, co kilogram kamieni.
Kilogram pior wazy wiecej niz kilogram kamieni.
Kilogram kamieni wazy mniej niz kilogram piér.
Kilogram kamieni wazy wiecej niz kilogram piér.

. Ubranie ,,na cebulke” oznacza:

ubranie sie w bluzke tak cienka, jak tupinka cebulki

ubranie na siebie wielu warstw odziezy

ubranie bluzki lub swetra w kolorze rudym, czyli w kolorze tupinki cebulki
ubranie biatej bluzki i zielonych spodni lub spodnicy

. Wybierz jedno prawdziwe zdanie.

Stonce jest najwiekszg gwiazdg w naszej Galaktyce.

W Stoncu znajdujg sie stopione skaty.

Stonce jest kulg goracego gazu.

Energia Stohca pochodzi ze spalanego w jego wnetrzu wegla.

. Jacek ma trzy lata mniej od Hani i dwa lata mniej od Adama. Adam

ma 9 lat. lle lat ma Hania?
6

7

10

11

. Przypomnij sobie doswiadczenie z balonikiem, puszka po napoju

i strumieniem wody z kranu. Naelektryzowany balonik:
przyciaga pustg puszke, ale odpycha strumien wody
przyciaga pustg puszke oraz przycigga strumien wody
odpycha pustg puszke oraz odpycha strumien wody
odpycha pustg puszke, ale przyciaga strumien wody
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. W ktoéra strone obraca sie Ziemia?

Z zachodu na wschaod.
Ze wschodu na zachad.
Z potudnia na pétnoc.
Z po6tnocy na potudnie.

. Rozwiaz rebus:

Wyraz ten oznacza rosline, z ktorej dla cztowieka sg jadalne:

A)
B)
C)
D)

liscie
owoce
kwiaty
bulwy

. Szkotka lesna to:

szkota w lesie dla dzieci, ktére wyjechaty na Zielong Szkote
kazda szkota podstawowa w poblizu lasu

miejsce, gdzie hoduje sie sadzonki drzew lesnych

szkota, w ktérej dzieci uczg sie wszystkiego o lesie
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Zadania za 5 punktéw

17. Skorzystaj z szyfru w tabelce. Odczytaj zaszyfrowane wyrazy.
Nastepnie znajdz pod nimi wyrazenie, ktére utworzy z nimi
prawdziwe zdanie.

OlGVAVAYS

Szyfr:

Jak odczytaé szyfr? Na przyktad znaczek: @ to literka E.

Zaszyfrowane wyrazy:

[NALROOE ADAG®OLE
PHe@ARARG® OAAHOGLE

to Mars

to Merkury
to Jowisz
to Wenus

comz

-
o

. Gdy w Polsce odbywa si¢ Konkurs ,,Swietlik”, to w Ameryce
Péinocnej jest:
astronomiczna wiosna
astronomiczne lato
astronomiczna jesien
astronomiczna zima

Sozez

19.

Konkurs 2013

Przypomnij sobie doswiadczenie ,Bez kleju i gwozdzi”’. Nalezato
w nim wbija¢ otowek do ryzu znajdujacego sie w butelce. Wybierz
w catosci poprawng odpowiedz.

Gdy ryz byt ubity w butelce:

A) tatwo byto wyciggng¢ otéwek z butelki, poniewaz sita tarcia otéwka o ryz
byta duza.
B) fatwo bylo wyciggng¢ otdwek z butelki, poniewaz sita tarcia otéwka o ryz
byta mata.
C) mozna byto podnies¢ catg butelke do gory tylko za pomocg otéwka,
poniewaz sita tarcia otdéwka o ryz byta duza.
D) mozna byto podnies¢ catg butelke do gory tylko za pomocg otdwka,
poniewaz sita tarcia otdwka o ryz byta mata.
20. Smary nakladane na fancuch rowerowy stuza do:
A) zmniejszania tarcia
B) zwiekszania tarcia
C) zmniejszania poslizgu két roweru
D) zapobiegania poslizgowi két roweru
21. W tabelce zapisano w kolumnach nazwy réznych roslin w grupach:
WARZYWA, OWOCE, DRZEWA IGLASTE, DRZEWA LISCIASTE.
DRZEWA DRZEWA
WARZYWA Oowoce IGLASTE LISCIASTE
pietruszka malina sosha olcha
kalafior Kiwi jodta dab
kalarepa jezyna cis modrzew
por grejpfrut Swierk topola

W ktorej grupie popetniono blad?

A) w grupie warzyw
B) w grupie owocow

C) w grupie drzew iglastych
D) w grupie drzew lisciastych
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22. Przeczytaj uwaznie dwa zdania: 24. Rozwiaz logogryf.

Po zmieszaniu koloru zéttego i niebieskiego powstaje kolor fioletowy.
Z pszenicy robi sie make.

Zdecyduj:

A) pierwsze zdanie jest prawdziwie, a drugie fatszywe
B) pierwsze zdanie jest fatszywe, a drugie prawdziwe
C) oba zdania sg prawdziwe

D) oba zdania sg fatszywe

23. Z prawej kolumny wykresl te litery, przy ktérych zdanie jest
fatszywe. Pozostate litery odczytane z géry na dét utworza hasto.

Do gry w siatkowke uzywa sie rakiet.

Egipcjanie budowali piramidy.

W niektdrych polskich rzekach zyjag pstragi.

Niemcy granicza z Polskg od potudnia.

Przebisniegi zakwitajg pozniej niz tulipany.

Meteoryt to skata pochodzgca z kosmosu.

Cukinie rosng na drzewach. A)
B)
Mila jest dtuzsza od kilometra. C)
D)

Rok MCMXC byt w XXI wieku.

> |X |T 20| m|O |C |2 |0

Papirus odkryli Egipcjanie.

Hasto to oznacza:

A) budynek mieszkalny

B) mate, bardzo miekkie roslinki rosngce na pniach drzew lub skatach
od strony potnocnej

C) pospolitego owada

D) miejsce w porcie, gdzie remontuje sie statki
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Narzedzie do wbijania gwozdzi.
Planeta, na ktorej zyjemy.

Z btyskawicami i silnym deszczem.
Jedna z sze$cdziesieciu w godzinie.
Najwigkszy ssak lgdowy.
Najjasniejszy na nocnym niebie.

ook wN=

Hasto powstajace w wyréznionej kolumnie oznacza:

przyrzad do mierzenia temperatury

pojemnik zabezpieczajgcy np. gorgca herbate przed wystygnieciem
nazwe greckiej wyspy

samochdd terenowy



